



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 28 января 2016 года, № 19 (6424)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Достижения

### Гражданская авиация Узбекистана: держат высокий статус в небе и на земле



Сегодня независимый Узбекистан достойно представлен на мировом рынке пассажирских и грузовых авиаперевозок, а национальная авиакомпания обеспечивает стабильность, качество и безопасность обслуживания как в небе, так и на земле.

К примеру, только за последние пять лет в национальной авиакомпании реализован ряд крупных проектов. Так, начата регулярная

эксплуатация современных среднемагистральных лайнеров «А-320», новых пассажирских и грузовых самолетов «Боинг-767». Для совер-

шенствования подготовки летного состава в Тренажерном комплексе НАК установлены процедурные тренажеры и «Full-flight»

симуляторы воздушных судов. Это расширило возможности авиаторов для освоения новых международных маршрутов: в частности, были открыты направления в Сингапур, Волгоград, Калининград, Минск. Мастерство и профессионализм экипажей НАК «Узбекистон хаво йуллари» получили высокую оценку на международном уровне. Европейское агентство авиационной безопасности — EASA подтвердило статус НАК как безопасного авиаперевозчика,

авиакомпания в соответствии с требованиями Международной ассоциации воздушного транспорта — IATA успешно прошла аудит IOSA, а также признана «Самой пунктуальной авиакомпанией» рядом зарубежных аэропортов.

Большая работа проведена в сфере управления воздушным движением, где были введены новые системы — RVSM (сокращенный минимум вертикального эшелонирования) и QNH (единая общеми-

ровая система отсчета высот полета), позволяющие сделать полеты еще более безопасными и увеличить количество авиакомпаний, выполняющих полеты в Узбекистан или летающих через воздушное пространство нашей республики.

Продолжалась реконструкция и модернизация воздушных гаваней Узбекистана. В настоящее время все они имеют статус международных.

2



Фото Х. Гайдоева.



## ФАКТЫ дня

**Выпуск более девяти наименований изделий из каракульских смушек наложен в ООО «Меховая одежда» Бухарской области.** На реализацию проекта было направлено 100 миллионов сумов инвестиций. На эти средства закуплено современное технологическое оборудование, на котором производятся изящные полуночники, пальто, мужские и женские головные уборы. В планах коллектива расширение производства и создание дополнительных рабочих мест. В целом в минувшем году в Бухарской области успешно реализовано 69 бизнес-проектов, которые позволили создать свыше тысячи рабочих мест.

**В Пахтакорском районе Андижанской области сдана в эксплуатацию первая очередь дехканского рынка.** На его строительство направлено свыше 1,4 миллиарда сумов. Здесь действуют павильоны по реализации мясомолочной и хлебобулочной продукции, овощей, фруктов. Вторая очередь строительства завершится в июне и третья — в конце текущего года. Рядом с рынком разместятся мастерские по ремонту бытовой техники, обуви, пошиву одежды. В целом на возведение современного торгового комплекса будет освоено свыше десяти миллиардов сумов.

**В Самаркандском филиале Ташкентского университета информационных технологий прошла выставка программных разработок студентов бакалавриата и магистратуры вуза.** В рамках мероприятия презентованы мобильные приложения, технические, веб- и Windows-разработки. Всего на выставке было представлено более 60 проектов. Авторы наиболее перспективных из них отмечены специальными призами организаторов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## Качество жизни

### Эффект масштабных реформ

**В докладе Президента Ислама Каримова на недавнем расширенном заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан приведено множество фактов и цифр, отражающих темпы развития нашей страны, масштабы и значимость достигнутых в годы независимости успехов в социально-экономической сфере.**

Отмечено, что соотношение доходов десяти процентов населения и десяти процентов наиболее обеспеченного населения — так называемый «десильный коэффициент» — имеет устойчивую тенденцию к снижению и в 2015 году

составило 7,7 по сравнению с 8,5 в 2010 году.

«Десильный коэффициент» — это международный показатель социального равенства и благополучия в обществе. При его определении берутся во внимание такие важные факторы, как уровень доходов

населения, обеспеченность людей жильем и качественными товарами, условия жизни, благоустроенность окружающей среды, наличие социальной инфраструктуры, возможность доступа к системе образования и здравоохранения и т. д.

По мнению специалистов, самым оптимальным является коэффициент в пределах 5–7 процентов. Например, в таких развитых государствах, как Германия, Франция, Австрия, этот показатель составляет 5–7 процентов, в США — 15, в Бразилии — 39.

Наглядно, что в нашей стране этот показатель приближается к показателям развитых государств, то есть свидетельствует об оптимальном уровне процветания и благополучия общества.

Сегодня основные признаки достатка и комфорта, позволяющие судить о состоятельности человека, наблюдаются у очень многих наших граждан. В каком бы городе или селе нашей страны вы ни побывали, везде радуют глаз целые массивы современных домов по типовым проектам, величественные школы и колодки, самые разнообразные магазины.

2

## Образование

### Колыбель науки и просвещения

**Воспитание нового поколения — грамотного, гармонично развитого, обладающего высоким интеллектуальным потенциалом и духовностью — главная задача Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека.** Являясь одним из самых престижных ведущих учебных заведений Республики и всего Среднеазиатского региона, он готовит высококвалифицированных специалистов, способных внести достойный вклад в процветание Родины, ее благополучие.

Его роль в истории и развитии нашей страны трудно переоценить. Будучи первым высшим учебным заведением современного типа не только у нас в республике, но и в регионе в целом, он выпустил сотни тысяч молодых людей. Пожалуй, нет ни одной сферы жизни, в которой ни трудились бы его выпускники. Много среди них известных государственных деятелей, организаторов науки и производства, деятелей культуры. Словом, сегодня во всей стране работают специалисты, получившие высшее образование именно в этом вузе.

4

## Профсоюзы: радиус действия

### Год начался с полезных инициатив

**Итоги работы в минувшем году подвели на расширенном заседании президиума Совета Федерации профсоюзов Узбекистана с участием руководителей отраслевых и региональных профсоюзных организаций.**

В ходе мероприятия подробно изучен доклад Президента Ислама Каримова на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и в дальнейшем усиление социальной защиты населения, и в этом процессе активно участвуют профсоюзные организации, чья деятельность в данном направлении за минувший год была всесторонне проанализирована.

В частности, как правило, важное значение удделено участию в процессе разработки и совершенствования законодательных актов, касающихся социально-экономической и трудовой сфер. Специалисты Федерации профсоюзов внесли более 50 предложений по совершенствованию проекта закона «Об охране труда», участвовали в разработке других актов в социально-трудовой сфере. Проекты доку-

2

## Год начался с полезных инициатив

1

Как отметили участники заседания, итогом усиления социального партнерства стало то, что сегодня непосредственно на предприятиях, в организациях и учреждениях действует свыше 113 тысяч коллективных договоров, более 98 процентов юридических лиц охвачены коллективно-договорными отношениями. Благодаря этим показателям удалось существенно расширить масштабы социальной защиты тружеников. Положительно оценена внедренная Федерацией профсоюзов практика разработки макетов коллективных договоров с учетом специфики каждой отрасли.

Говорилось и о содействии профсоюзов трудуустройству выпускников профессиональных колледжей. В течение всего минувшего года специалисты Федерации профсоюзов вели общественный контроль над созданием рабочих мест. Мониторингом охвачены тысячи вакансий, созданных для окончивших средние специальные, профессиональные учебные заведения. В частности, проведен общественный контроль по обеспечению занятости 438 тысяч выпускников колледжей. Кроме того, особое внимание уделялось созданию рабочих мест в сфере сервиса и предпринимательства в регионах, где также созданы первичные профсоюзные организации и обеспечивается защита интересов, прав тружеников.

В ходе заседания отмечалась важность продолжения работы по усилению защиты социально-экономических интересов и трудовых прав работников. Отме-

ченено, что в 2015 году согласно коллективным договорам на предприятиях и в организациях на эти цели выделено свыше 128 миллиардов сумов. В результате около 2,5 тысячи молодых семей получили беспроцентные ссуды на приобретение бытовой техники и других товаров длительного пользования, строительство жилья, на что направлено 48,7 миллиарда сумов. 1 077 работникам предоставлены беспроцентные ссуды в размере 2,8 миллиарда сумов для прохождения военной службы в мобилизационном призывном резерве. Более 1,8 тысячи студентов оплачена учеба по контракту в высших учебных заведениях. Также в этот период в рамках социально-ориентированных мер поддержку получили другие категории тружеников, лица с ограниченными физическими возможностями и молодежь. Проведенные акции, такие, как «Профсоюзы — детям», «Профсоюзы — женщинам» и другие, охватили сотни ребят из домов «Мехрибанлик», специальных школ-интернатов, около 12 тысяч первоклассников в отдаленных сельских школах, женщин и ветеранов. Для них организованы праздничные мероприятия, концерты, интересные выступления и подарки.

Всестороннее содействие оказано в соответствии с Государственной программой минувшего года представителям старшего поколения. Во время только одной масштабной акции «Профсоюзы — ветеранам» 2 950 из них получили комплексы электронной бытовой техники. Подчеркивалось, что работа будет продолжена.

Р. АЛИШЕРОВ.

Действительно, на 2016-й запланировано многое. Исходя из приоритетов, обозначенных в докладе главы государства, Федерация профсоюзов, в частности, продолжая осуществлять общественный контроль в решении вопросов занятости, вышла с инициативой к 25-летию независимости нашей страны в каждом районе, городе создать 25 рабочих мест для выпускников колледжей. Кроме того, в Год здоровой матери и ребенка намечено усилить на основе коллективных договоров и соглашений защиту интересов, социальную поддержку студентов, оплаченную учеба по контракту в высших учебных заведениях. Также в этот период в рамках социально-ориентированных мер поддержку получили другие категории тружеников, лица с ограниченными физическими возможностями и молодежь. Проведенные акции, такие, как «Профсоюзы — детям», «Профсоюзы — женщинам» и другие, охватили сотни ребят из домов «Мехрибанлик», специальных школ-интернатов, около 12 тысяч первоклассников в отдаленных сельских школах, женщин и ветеранов. Для них организованы праздничные мероприятия, концерты, интересные выступления и подарки.

На заседании президиума также были рассмотрены другие вопросы, по ним приняты соответствующие решения.

Р. АЛИШЕРОВ.

## Мероприятия

### В приоритете — крупные проекты и новая техника

**Акционерное общество «Узбекистон темир ўзулари»** вчера на пресс-конференции в Ташкенте озвучило итоги своей деятельности за прошлый год, а также планы на 2016 год.

На мероприятии было отмечено, что основные проекты были направлены на модернизацию, техническое и технологическое переоснащение производства, улучшение качества предоставляемых услуг населению. Так, в прошлом году было продолжено строительство новой электрифицированной железнодорожной линии Ангрен — Пап. На прошлом году было завершено строительство новой электрифицированной железнодорожной линии Ангрен — Пап, полностью завершена электрификация участка Мараканд — Карши и запуск по нему высокоскоростного поезда «Afrosiyob».

В 2015 году через железнодорожные станции было перевезено 67,7 миллиона тонн грузов, что больше предыдущего показателя на 2,5 процента. Кроме того, железнодорожным перевозчиком были доставлены в пункты назначения 20,7 миллиона пассажиров. Объем экспортных услуг составил 347,7 миллиона долларов, а предприятиями отрасли выпущено товаров на 388,2 миллиарда сумов.

По программе локализации в 2015 году акционерным обществом было запланировано 24 проекта на 34,5 миллиарда сумов, в рамках которых выпущено производство на 37,2 миллиарда сумов. В частности, как отметили представители отрасли, это — строительство новых грузовых и пассажирских вагонов, модернизация и ремонт подвижного состава и другое.

На пресс-конференции особый акцент был сделан на инвестиционные проекты. На 2015 год АО «Узбекистон темир ўзулари» из всех источников финансирования было запланировано освоение 734,9 миллиона долларов. По 17 проек-

Анвар ТУРАЕВ.

## Семинары

### Льготы для предпринимателей

**В Самарканде состоялся семинар, посвященный сути и значению постановления Президента нашей страны «О прогнозе основных макроэкономических показателей и параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2016 год» от 22 декабря 2015 года.**

На мероприятии с участием представителей Государственного налогового комитета Республики Узбекистан, областных налогового ведомства, правоохранительных органов, таможенной службы, руководителей хозяйствующих субъектов, предпринимателей отмечалось, что реализуемые под руководством Президента нашей страны реформы по либерализации экономики, поэтапному сокращению налогового времени и поддержке предпринимательской деятельности дают весомые результаты.

В ходе мероприятия отдельное внимание было уделено такому крупному проекту, как строительство электрифицированной железной дороги Ангрен — Пап. Общая длина стального полотна составляет 123,1 километра и включает в себя 19-ти километровый тоннель. Так, наши железнодорожники уже полностью завершили строительные работы и электрификацию железной дороги по обе стороны тоннеля. Помимо этого, в прошлом году начаты работы по строительству и электрификации высокоскоростной железной дороги по направлению Самарканд — Бухара, приступили к реализации проекта по строительству новой ветки Навои — Канимех — Мискан.

Зашла речь и об обновлении парка локомотивной техники, который на сегодняшний день обновлен на более чем 50 процентов. Одними из последних совсем недавно поступили 11 современных электровозов из Китая.

Наряду с этим железнодорожники ознакомили присутствующих и с планами на текущий год. В соответствии с ними в рамках Инвестиционной программы планируется реализация 28 проектов, по которым предусмотрено освоение более 800 миллионов долларов инвестиций. Также будут продолжены работы по крупным проектам и обновлению парка железнодорожной техники.

Анвар ТУРАЕВ.



1

За последние несколько лет открыты новые грузовой и пассажирские терминалы в аэропорту «Навои», современные терминалы в воздушных гаванях Бухары и Ургенча. Запущены в эксплуатацию новый аэровокзал местных авиалиний «Ташкент-3» и блок для вылетающих пассажиров в столичном аэропорту «Ташкент». Проводимая работа позволила значительно повысить качество обслуживания пассажиров и авиатехники. Воздушные гавани Бухары, Самарканда, Ургенча — неоднократные победители престижного конкурса «Лучший аэропорт года стран СНГ», который проводится Ассоциацией «Аэропорт ГА».

Реализованные проекты и слаженная работа всех звеньев

## Весомые результаты преобразований

1

Все большее значение в экономике столицы приобретает малый бизнес и частное предпринимательство, — отмечает депутат Ташкентского городского Кенгаша О. Жиянов. — Внеджение в жизнь положений Указа главы государства «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятия преград для их ускоренного развития» придало мощный стимул этой работе. В ушедшем году был создан 6 881 субъект малого бизнеса, их общее число достигло 45 490. Доля малого бизнеса в ВРП Ташкента по итогам года составила 57 процентов, в промышленности — 71,2 процента. В данной сфере трудятся свыше 57 процентов занятого населения, за год создано около 60 тысяч рабочих мест. В целях сохранения устойчивого роста экономики в наступившем году необходимо обеспечить безусловное исполнение законодательства, принятых нормативно-правовых актов, усилить депутатский контроль за работой по приоритетным направлениям социально-экономического развития столицы.

— Дополнение статьи 103 Конституции страны положением о том, что хоким области, района и города представляет соответствующему Кенгашу народных депутатов отчеты по важнейшим и актуальным вопросам социально-экономического развития, имеет большое значение для

повышения роли представительных органов в системе органов государственной власти на местах, — отмечает депутат Ташкентского городского Кенгаша О. Жиянов. — Заслушивание отчета хокима города позволило депутатам дать объективную оценку осуществляемым преобразованиям, исходя из этого, определить задачи на перспективу. В дальнейшем по отмеченным недостаткам и приоритетным направлениям развития в течение года мы планируем заслушать информацию руководителей ряда управлений с тем, чтобы постоянно держать на контроле процессы исполнения решений.

Депутаты всесторонне и критически проанализировали отчет хокима города и приняли соответствующее постановление Кенгаша.

По завершении заслушивания отчетов депутаты выработали конкретные рекомендации и предложения по выполнению задач, обозначенных на расширенном заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященном итогам социально-экономического развития в 2015 году и основным приоритетам экономической программы на 2016 год. Подчеркнута необходимость обеспечения безусловного исполнения важнейших экономических и социальных программ, повышения ответственности руководителей государственных органов.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

## Эффект масштабных реформ

1

Сегодня нет необходимости ездить за покупками в районный центр, ведь в любом, даже небольшом, селе обязательно есть рынок и несколько магазинов. На прилавках можно увидеть все необходимые для повседневной жизни товары, продовольственные и непродовольственные, то есть все, что нужно современному человеку. Самое важное, что большая часть подобной продукции, динамично развивающаяся экономики, открывающая широкую дорогу для частной собственности и частного предпринимательства. Неуклонно улучшаются условия и качество жизни народа, расширяются ряды среднего класса, обеспечивающие стабильность и прочность государства.

Это является результатом осуществления под руководством Президента нашей страны с первых лет независимости сильной социальной политики, динамичного развития экономики, открытия широкой дороги для частной собственности и частного предпринимательства. Неуклонно улучшаются условия и качество жизни народа, расширяются ряды среднего класса, обеспечивающие стабильность и прочность государства.

Еще один важный критерий благополучной жизни — собственное жилье. Не секрет, что во многих странах мира не только малообеспеченные семьи, но и представители среднего слоя зачастую не имеют собственного жилья.

— Прожив несколько лет в Европе, я убедился в том, насколько бесценным благом, фактором достатка и благополучия является пустыня небольшая, но собственная квартира или дом, как говорится, «свой угол», — считает житель Шайхонтохурского района столицы Хошим Бегматов. — Меня сильно удивил тот факт, что за рубежом большая часть людей всю жизнь арендует жилье или пользуется служебным и, кроме одежды, не имеет другой личной собственности. В свою очередь, многих поразило то, что почти все наши соотечественники имеют обустроенное собственное жилье.

Все более расширяющиеся масштабы строительства типовых домов в сельской местности, ставших своеобразным зеркалом благосостояния нашего народа, домов «Камолот» для молодых семей являются результатом заботы и внимания к обеспечению интересов человека.

Бехзод БОЗОРОВ, обозреватель УЗА.

и малых предприятий, по сравнению с прошлым годом сократилась в два с половиной раза. Для таможенных брокеров, предоставляющих услуги по таможенному оформлению, ставка единого налогового платежа снижена с 6 до 5 процентов. Для таможенных брокеров, предоставляющих услуги по таможенному оформлению, ставка единого налогового платежа снижена на 1 процентный пункт и установлена в размере 5 процентов. Подобные льготы позволяют микрофирмам и малым предприятиям экономить средства и расширять свою деятельность.

В рамках мероприятия прошли соответствующие выставки и презентации.

Г. ХАСАНОВ, корр. УЗА.

## Гражданская авиация Узбекистана: держат высокий статус в небе и на земле



В течение прошлого года из МИЦЛ было выполнено 692 рейса, а объем грузоперевозок составил без малого 36 тысяч тонн, что на 16 процентов больше, чем годом ранее.

Достигнутые рубежи служат хорошей основой для дальнейшего развития, реализации новых проектов. Одним из важнейших среди них является создание Центра по ремонту и обслуживанию композиционных компонентов самолетов.

Этот совместный проект НАК «Узбекистон хаво йуллари» с корпорацией «Boeing» еще раз доказывает, что гражданская авиация Узбекистана идет в ногу со временем, стремясь к прогрессу и освоению новейших мировых технологий. Центр не случайно создан на авиапредприятии «Uzbekistan Airways Technics» располагающем современной технической базой и квалифицированным персоналом для оказания всех видов линейного и базового технического обслуживания и ремонта самолетов НАК и зарубежных компаний, что подтверждается международными сертификатами.

«Boeing» инвестировала в

основе порядка полмиллиона долларов. На эти средства предприятию были поставлены печи с инертной средой для обработки титановых сплавов и процесса склейивания для ремонта носовых обтекателей, а также комплект оборудования для выполнения ремонта композитных деталей самолетов всех типов.

Как отметили специалисты, с вводом в эксплуатацию центра «Uzbekistan Airways Technics» открывает перед собой новые горизонты в развитии и продолжает многолетнюю успешную историю отечественного предприятия на международном рынке по техническому обслуживанию и ремонту воздушных судов.

Надо отметить, что для обеспечения эффективной работы Центра по ремонту и обслуживанию композиционных компонентов самолетов привлечены квалифицированные специалисты, которые прошли предварительное обучение по ремонту деталей из композитов для воздушных судов производства «Boeing». Механики получили теоретическую и практическую подготовку в Сингапуре, а инженеры — теоретическую подготовку в Сингапуре. Также уже имеют опыт работы с композитными деталями планера таких самолетов, как «A-320» и «Boeing-757» и «Boeing-767»: носовых обтекателей механизации крыла, обтекателей механизмов рулей высоты и направления, панелей пола и другими.

«Boeing» инвестировала в новый центр на безвозмездной основе.

«Лайнер мечты», который представляет собой авиацион-

Сергей ЛИ, наш корр.

**ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»**  
приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен в 11.00 15 марта 2016 года, выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

- I. Арестованные Мирабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № ЖСХ-1-48-957-2015 от 23 февраля 2015 года, расположенные по адресу: г. Ташкент, ул. Кичик Бешагач:
  1. Дом 72, квартира 1, общая площадь—197,17 кв.м.  
**Стартовая цена — 904 692 000 сумов.**
  2. Дом 72, квартира 17, общая площадь—199,73 кв.м.  
**Стартовая цена — 866 945 000 сумов.**
  3. Дом 72, квартира 18, общая площадь—216,90 кв.м.  
**Стартовая цена — 941 473 000 сумов.**
  4. Дом 72, квартира 19, общая площадь—211,34 кв.м.  
**Стартовая цена — 917 339 000 сумов.**
  5. Дом 72, квартира 20, общая площадь—169,48 кв.м.  
**Стартовая цена — 735 642 000 сумов.**
  6. Дом 72, квартира 21, общая площадь—199,73 кв.м.  
**Стартовая цена — 865 487 000 сумов.**
  7. Дом 72, квартира 22, общая площадь—216,90 кв.м.  
**Стартовая цена — 939 890 000 сумов.**
  8. Дом 72, квартира 23, общая площадь—211,34 кв.м.  
**Стартовая цена — 915 797 000 сумов.**
  9. Дом 72, квартира 24, общая площадь—169,48 кв.м.  
**Стартовая цена — 734 405 000 сумов.**

10. Дом 72, квартира 25, общая площадь—317,44 кв.м.  
**Стартовая цена — 1 301 005 000 сумов.**
11. Дом 72, квартира 26, общая площадь—292,71 кв.м.  
**Стартовая цена — 1 199 651 000 сумов.**
12. Дом 72, квартира 12, общая площадь—169,48 кв.м.  
**Стартовая цена — 738 860 000 сумов.**
13. Дом 74, квартира 25, общая площадь—69,21 кв.м.  
**Стартовая цена — 302 368 000 сумов.**
- II. Арестованные Мирабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № ЖСХ-1-48-957-2015 от 23 февраля 2015 года, расположенные по адресу: г. Ташкент, ул. Нукус:
  1. Дом 72/2, квартира 13, общая площадь—168,90 кв.м.  
**Стартовая цена — 731 892 000 сумов.**
  2. Дом 72/2, квартира 14, общая площадь—166,69 кв.м.  
**Стартовая цена — 722 315 000 сумов.**
  3. Дом 72/2, квартира 27, общая площадь—166,69 кв.м.  
**Стартовая цена — 722 315 000 сумов.**
  4. Дом 72/2, квартира 28, общая площадь—168,90 кв.м.  
**Стартовая цена — 722 315 000 сумов.**
  5. Дом 91/1, квартира 2, общая площадь—214,34 кв.м.  
**Стартовая цена — 983 475 000 сумов.**
  6. Дом 91/1, квартира 3, общая площадь—208,78 кв.м.  
**Стартовая цена — 957 963 000 сумов.**
  7. Дом 91/1, квартира 7, общая площадь—211,34 кв.м.  
**Стартовая цена — 969 709 000 сумов.**
  8. Дом 91/1, квартира 15, общая площадь—211,34 кв.м.  
**Стартовая цена — 921 352 000 сумов.**
  9. Дом 91/1, квартира 19, общая площадь—211,34 кв.м.  
**Стартовая цена — 934 052 000 сумов.**
  10. Дом 91/1, квартира 21, общая площадь—199,73 кв.м.  
**Стартовая цена — 872 590 000 сумов.**
  11. Дом 91/1, квартира 22, общая площадь—216,90 кв.м.  
**Стартовая цена — 947 604 000 сумов.**
  12. Дом 91/1, квартира 23, общая площадь—211,34 кв.м.  
**Стартовая цена — 923 313 000 сумов.**

13. Дом 91/1, квартира 24, общая площадь—169,48 кв.м.  
**Стартовая цена — 740 433 000 сумов.**
14. Дом 91/2, квартира 16, общая площадь—122,76 кв.м.  
**Стартовая цена — 536 320 000 сумов.**

- III. Арестованные Мирабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № ЖСХ-1-48-957-2015 от 23 февраля 2015 года, расположенные по адресу: г. Ташкент, ул. Нукус:
  1. Дом 21/2, квартира 13, общая площадь—116,56 кв.м.  
**Стартовая цена — 561 046 000 сумов.**
  2. Дом 21/3, квартира 13, общая площадь—95,93 кв.м.  
**Стартовая цена — 460 874 000 сумов.**

- IV. Арестованные Мирабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № ЖСХ-1-48-957-2015 от 23 февраля 2015 года, расположенные по адресу: г. Ташкент, массив Хумюон:
  1. Дом 40, квартира 2, общая площадь—96,20 кв.м.  
**Стартовая цена — 380 576 000 сумов.**
  2. Дом 40, квартира 12, общая площадь—96,20 кв.м.  
**Стартовая цена — 395 333 000 сумов.**
  3. Дом 40, квартира 19, общая площадь—132,51 кв.м.  
**Стартовая цена — 666 332 000 сумов.**
  4. Дом 41, квартира 1, общая площадь—75,91 кв.м.  
**Стартовая цена — 338 920 000 сумов.**
  5. Дом 41, квартира 2, общая площадь—96,20 кв.м.  
**Стартовая цена — 380 576 000 сумов.**
  6. Дом 41, квартира 11, общая площадь—117,92 кв.м.  
**Стартовая цена — 508 509 000 сумов.**
  7. Дом 41, квартира 12, общая площадь—95,37 кв.м.  
**Стартовая цена — 427 833 000 сумов.**
  8. Дом 41, квартира 14, общая площадь—95,37 кв.м.  
**Стартовая цена — 437 584 000 сумов.**
  9. Дом 42, квартира 1, общая площадь—96,20 кв.м.  
**Стартовая цена — 427 833 000 сумов.**

- V. Арестованные Мирабадским отделом судебных

исполнителей на основании исполнительного листа № ЖСХ-1-48-957-2015 от 23 февраля 2015 года, расположенные по адресу: г. Ташкент, массив А. Юнгакий:

1. Дом 10A, квартира 1, общая площадь—75,91 кв.м.  
**Стартовая цена — 341 210 000 сумов.**
2. Дом 10A, квартира 2, общая площадь—96,69 кв.м.  
**Стартовая цена — 427 833 000 сумов.**
3. Дом 10A, квартира 12, общая площадь—95,37 кв.м.  
**Стартовая цена — 398 841 000 сумов.**
4. Дом 10B, квартира 1, общая площадь—75,91 кв.м.  
**Стартовая цена — 338 920 000 сумов.**
5. Дом 10B, квартира 11, общая площадь—114,49 кв.м.  
**Стартовая цена — 493 717 000 сумов.**
6. Дом 10B, квартира 12, общая площадь—95,37 кв.м.  
**Стартовая цена — 424 142 000 сумов.**

Ознакомление с объектами недвижимости будет проводиться при участии уполномоченных судебных исполнителей. Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16.00.

Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумме не менее 10% от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости. Банковские реквизиты ООО «Capital Realtor Group»: р/с 20208000204927571003 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 207126662.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.  
Телефон (0-371) 250-19-24.

Услуги лицензированы

Вниманию организаций и предприятий!

## Узбекское агентство автомобильного и речного транспорта

### ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)

по объекту «Строительство мобильної котельной для административного здания Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта по ул. Зулфияхонум, 3 в Шайхантохурском районе»

#### Стартовая цена заказчика:

- 463 925 676 сумов с учетом НДС;
- 438 661 597 сумов без учета НДС.

#### Срок выполнения работ — 120 дней.

Строительство будет вестись за счет собственных средств заказчика.

**Заказчик** — Узбекское агентство автомобильного и речного транспорта.

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тorgам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных тorgов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному,

гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных тorgах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в тorgах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору тorgов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тorgам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701.  
Телефон (0-371) 244-07-65.  
Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором тorgов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701.

Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору тorgов — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления по адресу:

г. Ташкент, ул. Зулфияхонум, 3.



## ПРОДАЖА АВИАБИЛЕТОВ ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ!

С 5 января 2016 года пассажиры НАК «Узбекистон хаво йуллари» могут приобрести авиабилеты по местным направлениям через интернет на сайте авиакомпании [www.uzairways.com](http://www.uzairways.com)

#### Услуга доступна:

- ✓ только для резидентов Республики Узбекистан
- ✓ для лиц старше 18 лет
- ✓ на внутренние рейсы

Оплата производится посредством пластиковых карт, входящих в платежную систему UzCard.

Телефон для справок (998 71) 140-02-00.  
Веб-сайт: [www.uzairways.com](http://www.uzairways.com)

Услуги лицензированы

Sertifikat № СЭ1-0

1554/25

1556/300

Вниманию организаций и предприятий!

## Инженерная компания «Служба единого заказчика» Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан

### ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:

Лот №	Подлот	Наименование объекта	Стартовая стоимость объекта с НДС (сум.)	Стартовая стоимость объекта без НДС (сум.)	Срок ввода
7	7-1.	«Реконструкция здания факультетов геологии и географии с поточными аудиториями Г-1, Г-2 главного учебного корпуса Национального университета Узбекистана»	7 133 348 360	5 944 456 967	1.11.2016 г.
12	12-1.	«Реконструкция здания факультета узбекской филологии с поточными аудиториями Г-3, Г-4 главного учебного корпуса Национального университета Узбекистана»	6 310 577 780	5 258 814 817	1.11.2016 г.
4	4-1.	«Реконструкция учебного корпуса № 9 со спортивным залом Ташкентского института текстильной и легкой промышленности»	2 950 048 888	2 458 374 073	1.09.2016 г.
11	11-1.	«Капитальный ремонт учебного корпуса № 3 Ташкентского института текстильной и легкой промышленности в Яккасарайском районе г. Ташкента»	3 399 039 317	2 832 532 764	1.09.2016 г.
11	11-2.	«Реконструкция мест проживания студентов № 3 Ташкентского института текстильной и легкой промышленности в Яккасарайском районе г. Ташкента»	1 451 939 730</		

# Колыбель науки и просвещения

1

За годы независимости в республике в соответствии с Законом «Об образовании» и разработанной и реализованной по инициативе Президента Национальной программой по подготовке кадров, принятых в 1997 году, была проделана огромная по своим масштабам работа по реформированию всей системы образования. Сформирована соответствующая законодательная база, создана система непрерывного образования, в том числе сеть учебных заведений нового типа — колледжей и лицеев, где учащиеся получают базовые знания и профессиональные навыки, углубление которых уже происходит в высшем учебном заведении.

Масштабные преобразования не обошли и главный вуз страны, который является одним из старейших учебных заведений республики. Созданный в 1918 году по инициативе самоотверженных просветителей того времени и настоящих патриотов Родины и своего народа, он прошел несколько этапов развития. В сентябре 1995 года согласно постановлению Кабинета Министров ему было присвоено имя Мирзо Улугбека, а в январе 2000 года по инициативе главы государства — высокий статус Национального университета Узбекистана.

Являясь опорным высшим учебным заведением по фундаментальным и социально-гуманитарным сферам нашей республики, Национальный университет гордится сформированными здесь известными во всем мире научными школами по математике,

физике, биологии, химии, геологии и другим наукам. За последнее время в вузе проведена огромная работа по наращиванию научного потенциала, внедрению эффективных методов обучения и воспитания, проведению соответствующих международным стандартам фундаментальных исследований, формированию новых научных школ по важным направлениям. Успешно внедряются передовые мировые образовательные стандарты. В том числе проходит электронизация учебного процесса. Образован Центр прогнозирования стратегии развития университета, где будет разрабатываться десятилетний план развития вуза, — говорит ректор университета Шухрат Сирохиддинов. — У нас функционируют 11 факультетов и 66 кафедр, на которых обучается 7 309 студентов бакалавриата и магистратуры по 38 направлениям и 67 специальностям, соответственно.

Подчеркну, что иногородних — 74 процента. Прием в 2015/2016 учебном году составил: бакалавров — 1 435, магистров — 433. Что же касается профессорско-преподавательского состава, то из 1 016 педагогов, ведущих учебные занятия и научную работу, больше половины имеют учченую степень.

Важно отметить значительное омоложение среднего возраста педагогов. Сегодня он составляет 46 лет, а возраст заведующих кафедрами — 47 лет.

Учитывая требования времени, в вузе проведена коренная модернизация образования, направленная на повышение уровня и качества образовательного процесса. В частности, разработаны учебно-



Фото Б. Акрамова.

методические комплексы по основным образовательным программам, ориентированные на Государственный стандарт. Университет реализует современную схему непрерывного образования, включающую мониторинг качества на всех ступенях обучения и профессиональной подготовки — среднего профессионального, послевузовского, интегрированную информационную образовательную среду с электронным документооборотом и хранилищем информации.

В числе направлений, появившихся в вузе в последнее время, можно назвать такие, как «Социальная работа», «Информационная безопасность», «Кадровый менеджмент», «Родной язык и литература (русский язык и литература в иноязычных группах)», «Социология», «Архивоведение», «Картография и кадастр» и другие. Благодаря созданным на

каждом факультете условиям, современному учебному оборудованию, оснащенности лабораторий студенты глубоко постигают азы выбранной профессии, эффективно изучая каждый предмет.

Стараясь идти в ногу со временем, профессора и преподаватели регулярно повышают квалификацию. Только за последние три года свои знания улучшили 810 педагогов, прошли переподготовку — 17. Из них по линии фонда «Истебъод» в престижных университетах мира — 4 человека, а стажировка за рубежом — 55 преподавателей. Здесь уместно сказать о международных связях вуза. Национальный университет плотно сотрудничает с центрами образования и науки Японии, Австрии, Греции, Китая, Израиля, Англии, Малайзии, Швеции, Индии, Италии и других стран. Педагоги активно занимаются научной и научно-методической

работой. Только за 2015 год опубликовано и издано 754 научные статьи (из них — 284 за рубежом) 43 монографии, 15 учебников; подготовлено 720 учебно-методических комплексов, 37 учебных пособий. Четыре сотрудника вуза защитили докторские диссертации.

Согласно постановлению Президента «О мерах по укреплению материально-технической базы высших образовательных учреждений кардинальному улучшению качества подготовки высококвалифицированных специалистов» и государственной программе в университете были реконструированы здания математического, исторического, физического, экономического и биологического-почвенного факультетов и одно здание дома проживания иногородних студентов. Также для факультетов социальных наук и журналистики построен новый учебный корпус на 850 мест.

Присвоение главному вузу страны статуса Национального университета стало закономерным событием в жизни республики. Обладая высочайшим интеллектуальным потенциалом преподавателей и сотрудников, мощной научно-исследовательской базой, сегодня он достойно выполняет свою образовательную миссию — готовит высококвалифицированных специалистов, способных перенять эстафету строительства сильного демократического государства и гражданского общества и работать на его процветание.

Ирина ЯКУПОВА,  
наш корр.

## К дню рождения Алишера Навои Изучая бесценное наследие поэта

Как отмечается в книге Президента нашей страны Ислама Каримова «Высокая духовность — непобедимая сила, любовь к родному языку, осознание его богатства и величия зарождаются в нас, прежде всего, благодаря творчеству Алишера Навои».

исследователи Отабек Журабоев, Насиба Бозорова, Нодир Рамазонов, Гулназа Халлиева, Сирдарёхон Утанова, Максадуд Асадов и другие.

Под руководством кандидата филологических наук Бердака Юсуфова завершается со-ставление толкового и фразеологического словаря произведений Алишера Навои.

В преддверии 575-ле-тия со дня рождения великого поэта и мыслите-ля под редакцией докто-ра филологических наук Иброхима Хаккулова из-даны первый и второй тома книги «Лучшие дву-стишия Навои», в ко-торую вошли избранные байты из произведений «Хазорин ул-маоний», «Лисон ут-тайр» и пяти дастанов «Хамсы», а так-же комментарии к ним.

Содержащийся в книге анализ и толкование лучших строк из на-следия поэта читают молодых читателей добру, любви к Родине, пока-зывают ценность мира и спокойствия, усиливают их интерес к художе-ственной литературе.

Отдельного внимания достойна и проводимая институтом регулярно вы-пускает коллективную исследовательскую книгу «Мир творчества Навои». Радует, что в по-следние годы в этом сборнике все чаще по-являются статьи молодых исследователей творчества поэта.

Также ведется широ-кая филологическая ра-бота по творчеству поэта. Изданы однотомный и четырехтомный толко-вые словари по языку произведений поэта, го-товится новый аналогичный словарь.

Помимо таких извест-ных навоиведов, как Герой Узбекистана Суй-има Ганиева, академик Азизхон Каюмов, Ёкуб-жон Исхоков, Сайдек Хасанов, Иброхим Хак-кулов, Кодирхон Эрга-шев, Эргаш Очилов, над раскрытием новых гра-ней творчества Али-шера Навои эффектив-но работают молодые

Назокат УСМАНОВА, корр. УЗА.

## Спорт

## В конце дистанции — путевка на Олимпиаду

**Спортсмен из Узбекистана Раин Аманова завоевала вторую путевку на XXXI летние Олимпийские игры в Рио-де-Жанейро, успешно выступив на международном турнире по плаванию в бельгийском городе Антверпене.**

В состязаниях по комплексному плаванию на дистанции 400 м двадцатидвухлетняя пловчиха показала результат 4 минуты 40,71 секунды. Первую путевку на игры четырехлетия многократная чемпионка страны завоевала еще в прошлом году на турнире Гран-при в столице Катара Дохе. Тогда она успешно выступила в комплексном плавании на дистанции 200 м. После нынешнего успеха

Райн получила право участвовать одновременно в двух видах состязаний Олимпиады-2016.

Напомним, что до сегодняшнего дня узбекистанские спортсмены получили 28 путевок на главные игры четырехлетия. А впереди еще много соревнований, на которых будут разыгрываться заветные путевки.

Акмаль РУСТАМОВ.

## На театральных подмостках

## В гостях — столичные артисты

**В эти дни в центры культуры и досуга населения районов Джизакской области с гастролями прибыли артисты Узбекского государственного театра драмы. Сельчанам они представляют комедийный спектакль драматурга Исфандияра «Отасининг кизи» («Дочь своего отца»), поставленный известным режиссером Бахтиёром Ихтиёровым.**

— Постановка повествует о необходимости ценить и беречь национальные традиции и обряды, о воспитании молодежи в духе любви и верности Родине, к своему народу, о преемственности поколений, уважении к старшим, — говорит заместитель директора Узбекского государственного театра драмы Сардор Мансуров.

В нем высмеиваются слепое поклонение и подражание западным веяниям моды.

В главных ролях в спектакле задействованы народная артистка Узбекистана Азиза Бегматова, заслуженные артисты Узбекистана Хошим Арсланов, Доно Бобоханова, Джуридупло Раметов, а также молодые перспективные артисты театра.

— Гастроли, — продолжает он, — мы начали с посещения сельчан Пахтакорского и Зафарабадского районов. В областном театре музыки и драмы для военнослужащих прошли благотворительное мероприятие. С этим спектаклем наш коллектив побывал также в Дустликском, Фаришском и Мирзачульском районах. Отрадно отметить, что повсюду нас встречали с большой теплотой. Бурные и продолжительные аплодисменты сельчан — самая высокая для нас оценка.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,  
наш соб. корр.



Акмаль РУСТАМОВ.

## Границы культуры

## Хореография: высшая школа

**За годы независимости в нашей стране большое развитие получило искусство национального танца, имеющее глубокие исторические корни. Профессия танцора, хореографа пользуется немалой популярностью. Обучают же мастерству изысканных движений несколько учебных заведений, среди которых лидирует Ташкентская государственная высшая школа национального танца и хореографии.**

Высокий статус вуза школа получила по Указу Президента «О развитии национального танца и искусства хореографии в Узбекистане» в 1997 году, воплотив на практике главную идею главы государства о создании в республике новой и эффективной системы непрерывного образования, подготовки квалифици-

рованных кадров в искусстве. В одну структуру были объединены хореографическая школа, соответствующий колледж и институт. Такой комплексный подход сказался на тщательном отборе среди абитуриентов, улучшивший учебного процесса, повысивший уровень подготовки выпускников, квалификации педа-

гов. Для юных же дарований возможность обучаться выбранной профессии от школьной скамьи до диплома бакалавра или магистра позволила раскрыть талант во всей полноте, стать настоящими профессионалами. Ряд нововведений, внедренных в институте в последние годы, способствует еще более

углубленному овладению студентами знаний и практических навыков, становлению выпускной научной работы.

Сегодня в высшей школе обучается свыше 700 юношей и девушек, из них свыше 240 являются студентами бакалавриата и магистратуры, — рассказывает ректор Шухрат Тохтасимов. — Им преподаются не только ведущие педагоги школы, но и заслуженные деятели искусства республики, ученые Института искусствознания Академии наук, доктора наук из других учебных заведений. Для профессорско-преподавательского состава важно не только подготовить артистов яркой индивидуальности, исполнительских коллективов, балета, профессио-нальных педагогов и искусствоведов, но и приумножить наследие выдающихся узбекских мастеров, развить багатейшие танцевальные традиции. Под руководством

наставников магистранты ведут научно-исследовательскую работу. Одной из тем является возрождение и развитие национального танца в годы независимости.

Исполнение артистом национального танца глубоко эмоционально, не чуждо импровизации, авторской интерпретации, замысла хореографа, многое зависит от запаса его впечатлений, переживаний, которыми наполнена жизнь. Студентам также необходимы выступления на большой сцене, участие в профессиональных состязаниях, общение и обмен опытом со сверстниками, в культурной среде. Немаловажную роль в этом играет участие будущих бакалавров и магистров в престижных международных конкурсах, где лучшие из них не только заявляют о себе, но и получают объективную оценку своего творчества, прославляют искусство страны. Так, воспитан-

ники Ташкентской государственной высшей школы национального танца и хореографии впервые на международном конкурсе танцевального искусства «Под небом Санкт-Петербурга-2015» завоевали Гран-при и первое место в номинации национального танца. На международном конкурсе детского и молодежного творчества «Bulgaria Open-2015» удостоились Гран-при и первого места. Всего же за прошлый год студенты Высшей школы девять раз занимали призовые места на крупных международных конкурсах и фестивалях.

— В вузе созданы все условия для плодотворной учебы, — говорит студент бакалавриата Ш. Кенжебаев. — Под руководством опытных и внима-тельных педагогов постигаем секреты исполнения национальных танцев, современной хореографии, анализируем их историю, тенденции развития жанра. Рад, что представляю на международной арене. Любовь к Родине, на-шим традициям придает силы, создает особый настрой, что помогло победить в серье-зной

конкурентной борьбе. После окончания бакалавриата обязательно буду поступать в магистратуру, чтобы стать педагогом высшей квалификации, вносить свой вклад в развитие отечественного искусства.

Хорошим творческим сти-мулом для воспитанников школы служит также регулярное участие в республиканских конкурсах танцевального искусства, где они не раз под-нимались на пьедестал почте-та, отмечались престижными наградами. Например, студентка Сирия Мирзаева в минувшем году стала лауреатом премии «Нихол» и была удо-стоена премии «Эътироф-2015» как лучшая танцовщица года. Такие будущие выпускники школы радуют зрителей своими выступлениями на торжественных концертах в дни всенародных праздников.

Остается добавить, что в Узбекистане творческая молодежь ценит, сохраняет и приумножает богатое национальное наследие.

Константин САЙДАЛИЕВ,  
наш корр.

Халқ сўзи  
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-130.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 36 239. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

